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Ig a z  ez ?
A lapok híradása szerint a 

népjóléti minisztériumban most 
dolgozzák ki az ital mérési tör­
vény uj revízióját. Az uj terve­
zet — a hirek szerint — a 
politikai és pénzügyi megbíz­
hat é>ság igazolásának alapján 
áll és ez nem egyszerű forma­
ság lenne, hanem a mai tria­
noni megcsonkítás állapotában 
egyenesen a lehetetlenséggel 
határos teljesítmény követelése. 
Okmányszerüleg igazolni az 
állampolgárságon kívül még a 
politikai és pénzügyi megbíz­
hatóságot. Másik pontja a ter­
vezetnek az volna, hogy a 
jövőben, aki iparengedélyért 
folyamodnék, tartozna csatolni 
az iparjogot is. Végül a jog­
utódlásról szól a törvényterve­
zet és eszerint a jövőben csak 
az folytathatna' italmérést, aki­
nek valamelyik közvetlen elődje 
már italmérési engedéllyelbírt!

A vendéglősipar annyi alap­
talan zaklatáson ment keresztül, 
olyan sok sérelmet szenvedett 
és a legutóbb is nem éppen 
keztyüs kézzel lefolytatott reví­
zió után, most újabb rostákat 
felállitani, egyenlő a sok jobb 
sorsra érdemes iparos tönkre­
tételével. Ilyen előzmények után 
az uj revíziót, az uj rostálást 
méltán politikai zaklatásnak vél­
hetjük, mert valóban nehéz el­
képzelni, hogy ezután milyen 
alapon és milyen mérték szerint 
bírálják el a vendéglősök poli­
tikai megbízhatóságát.

Reméljük, hogy ez a revízió 
nem lesz olyan rigorózus, mint 
amilyennek ígérkezik; nem eszik 
az ételt olyanforrón, ahogy főzik!
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A bankok, mint vendéglősök
Nem frázis, de élő valóság, hogy 

! nincs még egy olyan türelmes iparág 
mtnt a miénk. Valóban nehéz meg- 

í jósolni, hogy a vendéglősipar mikor 
lesz igazán kontármentes szakma,

1 különösen akkor, ha továbbra is 
I ölhetett kezekkel nézzük a folyton 

szaporodó kontárok seregét. Elkezdve 
a suttyomban poharazó szatócstól a 
zugpince kimérőig, vagy a privát 
,.jó házikoszt“-adótól a kifőzésig 

j egész légióra növekszik az adófizető, 
közterhek alatt roskadozó vendég- 

1 lősség illetéktelen versenytársainak 
száma; akiket a törvény hézagai 
vagy az ellenőrzés hiánya és lcg- 

| többször a hatóságok közönye éltet­
nek és hizlalnak fel iparunk rová­
sára.

Ez a súlyos tehertétel különösen 
a rémuralom után kezdett fenyegető 
méreteket Ölteni, mikor is a kíilöm- 
böző vállalatok, intézetek, sőt minisz­
tériumok is beálltak a ,,kosztadó" 
szerepébe, tisztviselőik számára ,,ked- 
vezményes'* étkezést biztosítva. Indo­
kolták ezt azzal, hogy a gazdasági 
helyzet folytán nem képesek megél­
hetési alapot nyújtó fizetést adni az 
éhező tisztviselőknek. Ezt az érve­
lést nem vette komolyan senki, leg­
kevésbé az élet, amely bebizonyí­
totta a legtöbb ilyen vállalat veze­
tőségének, hogy sokkal többet fizet­
nek rá a menzájukra, mintha a tiszt­
viselőiknek akár békebeli fizetést 
is adnak.

Különösen a kisebb vállalatok 
siettek a menzák beszüntetésével, 
mint akik ezt a súlyos anyagi meg­
terhelést a legkevésbé bírták el.

A nagy intézetek, bankok, bírták 
a ráfizetést és dacára annak, hogy 
a múlt évben is sikerült csekély 
ötszázezer millióval gyarapítani 
vagyonukat (a múlt évi súlyos 
gazdasági helyzet mellett!) még sem 
gondolnak a tisztviselők fizetésének 
emelésére, hanem egyesek ma is 
görcsösen ragaszkodnak a régi álla­
pot, azaz a menza fentartása mellett; 
csak a rezsit akarják áthárítani, hogy 

í előnyeit ők élvezzék továbbra is, a

Budapest
1925. november hó 1-én 

V. évf. 2-j. szám

vendéglősipar rovására. Erről tanús­
kodik a következő hír:

(—) A bankok egynémelyike bérbe­
adta a tisztviselő-menzát. A nagyobb 
pénzintézetek tisztviselőik részére még a 
háború alatt tudvalevőleg étkezdéket állí­
tottak fel, amelyekben olcsó ebédet szol­
gáltattak ki. Amióta a folytatólagos munka­
időt számos intézet megszüntette és vissza­
állította a régi munkabeosztást, amely 
délelőtt fél 9 órától fél 2 óráig és délután 
fél 4-től fél 6 óráig tart, e menzák igénybe­
vétele erősen csökkent. Az intézetekre az 
olcsó étkezés nagy áldozatokat rótt és még 
most is havi 50—60 millióra rúg egy-egy 
nagyobb banknál az az összeg, amelyet az 
intézet a magáéból kénytelen ráfizetni. 
Erre való tekintettel újabban néhány pénz­
intézet, igy elsősorban a Kereskedelmi 
Bank vállalkozónak adta bérbe a tisztvise­
lői menzát, a bérleti szerződésben meg­
állapítva, hogy egy egy ebéd ára mennyi 
a tisztviselőknek, mennyi a cégvezetőknek 
és mennyi az igazgatóknak ? Jelenleg 
körülbelül 15 ezer korona önköltségbe 
kerül egv egy ebéd és van néhány olyan 
nagybank, amely egyáltalában nem járul 
már hozzá a tisztviselők étkezésének 
költségeihez.

Látjuk tehát, hogy a bankok rá­
fizettek és most, mikor nem akarják 
ezt a terhet tovább viselni, eszükbe 
sem jut a menzát beszüntetni, sőt 
felcsapnak privát vendéglősöknek, 
kiadják albérletbe az étkezdét.

Ez aztán több a soknál! Ez a 
tény kimeríti a banküzletvitel tul- 
tengésének fogalmát. S ha volt némi 
erkölcsi alapjuk egyéb vállalatok 
étkezde fenntartásának, úgy a banko­
kénak idáig sem volt és a bérbeadás 
ténye egyenes bizonyíték erre.

Mégis csak fel kell háborodni 
azon, hogy az agyonnyomoritott 
vendéglösiparra ránehezedjenek azok 
a pénzzel pukkadásig teleszivott 
kapzsi bankvállalatok, amelyek erre 
sohasem szorultak rá és a konjunk­
tura hamis jelszavaival megtévesz­
tették a jóhiszemű eudedélyező 
hatóságot.

Ha ez igy tart a végletekig, úgy 
mikor kapják vissza a vendéglők 
a régi törzsvendégeiket — a tiszt-
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viselőket. Vagy a kivételes helyzetet 
állandósítani akarják ?

Az összvendéglősök érdeke kí­
vánja — nem, rosszul mondom — 
követeli, hogy a még fennálló és 
működő külömbözö menzák, étkez­
dék, melyek megszülitek, eredeti 
céljaikat szolgálni hatóságilag z á ­
ra ssanak  be . itt tenni kell, első­
sorban tegyen az arra hivatott leg­
főbb szervünk az ipartestület. Végre 
egyszer már ideje lesz seperni ebben 
az Augiasz istállójában!

Az uj pénz
bevezetése m ár nem késik sokáig. 
Jelenleg az a helyzet, hogy p e n g e  
lesz a neve és 12.500 korona lesz 
egyenlő 1 pengővel. Aprópénze az 
uj valutának a g a r a s  lesz.

Nagy kihatása lesz a gazdaság i 
életben az  uj pénznek ; hirtelen el 
sem tudjuk képzelni mennyi örömet 
és csalódást fog hozni reánk. A 
legelső hatása  kétségtelenül a dol­
gozó iparosokra  lesz örvendetes ; 
v isszatér a pénz becsületei A 
koronarom lás szülte milliós szám ­
oszlopok helyébe, visszatérnek a 
kis szám ok és ezzel együtt a rendes 
békebeli gazdálkodás. M egszűn­
nek az  álmilliomosok, hogy m eg­
kezdődjék a kuporgatás, a betétek 
gyűjtése.

Joggal érdekel term észetesen 
mindenkit az  uj valutára való á t­
térés, milyen módon fogja befolyá­
solni a megélhetést. O lcsóság vagy 
d rág aság  jön vele, általában mi­
képpen válik majd be a g yakor­
latban az  uj pénz.

Bizonyos az, hogy az  átmeneti 
idő nehézségekkel fog járni, inig 
m egszokják a J2.5Ü0as osztó- 
számot. Bár a pengő elnevezés 
nem uj, mégis nehezen fog á t­
menni a köztudatba. Mikor annak 
ideién a forintról koronára  térfél? 
át, emlékezetes, hogy még utána 
20 évvel is sok öreg em ber csak | 
forintban tudott értékelni. Valószí­
nűleg vidéken okoz majd hosszú 
időn át sok nehézséget.

Az üzletem berek sokat fognak 
átszám olni a következő esztendő­
ben és ha még hozzávesszük azt 
is, hogy az uj évben háromféle 
fizetési eszköz lesz érvényben, 
papirkorona, a ranykorona és az 
uj pengő, úgy elkészülhetünk so k ­
sok nehéz napra.

Az étlapok árrovafa kétségtele­
nül kétféle érfékjei zésben fogja fel­
tüntetni az  ételek és italok á ra it;  
a régi papírpénzben és az  uj 
pengőben. A 12.500 as tört osztó- 
szám m al való átszám ításnál mini­
mális felfelé kerekítések elkerül­
hetetlenek lesznek p l.: a menü ára
18.000 korona, ez uj pénzben á t­
szám ítva 1 pengő 54 garas, amit 
a könnyebb szám olás céljából

1 pengő 60 g a ra s ra  fog a vendég­
lős felkerekíteni. Ezekből a fel- 
kerekifésekből nem lesz haszna 
senkinek, mert általános jellegénél 
fogva egyik eliminálja a másikat.

A kikerekifésen kívül várható 
egyébb esem én y ek ; olcsóbbodás 
vagy drágulás olyan kérdések, 
melyekre nem igen lehet válaszolni. 
Példákra hivatkozhatunk ; Német­
o rszágban  és Lengyelországban, 
ahol tiszta aranyrelációban  állapí­
tották meg az uj pénz helyét, az 

í aranym árka, illetve a zloty beve­
zetése bizonyos m értékben d rágu­
lást, de a másik oldalon olcsób- 

i bodásí idézett elő. Drágulást ott, 
ahol a fogyasztási cikkek m unka­
bérek és fizetések nem érték el az 
aranyvonalaf és olcsóbbodást ott, 
ahol a közönség m egszabadulva 
a milliós nullák megtévesztésétől, 
aranyban kifejezve látta azt, hogy 
a békében m egvásárolt ruhát és 
cipőt most még a papirkoronákaf 
a ran y ra  átszám ítva is — ma 
80 -1 0 0  száza lék k a l d rágábban  
kell megfizetnie. Vagyis az egész 
vonalon az  á rak  és a keresetek 
kiegyenlítődésére lehet szám ítani 

ami a végeredm ényben a leg­
fontosabb. Az árszinvonalkiegyen- 
liíődés, az oszfószám  kikerekifése, 
bizonyos m értékű drágulás, másik 
oldalon pedig olcsóbbodás és a 
m unkabérek a laku lása  éppenugy 
megtörténik, ha bármilyen osztó- 
szám ú és elnevezésű valuta mellett 
is dönt a kormány. Mert mindegyik 
fixvalufa lesz, rögzített árfolyam ­
mal az  aranyhoz és a fonthoz.

Az üzletem bereknek m inden­
esetre örvendetes lesz, hogy végre 
fix értékm érő egységgel szám ol­
hatnak, mert ez nagy m egkönnyeb­
bülést okoz az  üzletvitelben ven­
déglősnek és vendégnek egy­
aránt. U .

Ingyen ebéd, vacsora.
— Az üzleti verseny kinövései. —

A túlhajtott üzleti verseny fattyú­
hajtása a napi életben mindenfelől 
reánk vigyorgó „ingyen" szó. A 
legnagyobb gazdasági pangás elő­
li irnöke, ez a most labrakapott nagy 
,,ingyen" adakozási kedv, amellyel 
a beteg anyagi viszonyok között 
sínylődő közönség köréből, erővel 
akarnak egyes ,.tu!élelmesek,‘ fo­
gyasztó, költekező egyedeket halászni 
Elkezdődött az ingyen-sorsjegyek 
osztogatásával, folytatódott az in­
gyen-fényképpel és most már odáig 
jutott, hogy 100.000 korona értékű 
vásárlás után a kereskedő ingyen 
ebéddel vagy vacsorával szolgál a 
vevőjének. Az már más lapra tar­
tozik, hogy az élelmes kalmár jó 
előre bebiztositot a áraiban az ,,in- 
gyen‘‘-étkczés költs geit,

Nem reánk tartozik annak a meg­
ítélése, hogy ez nem-e törvénybe 
ütköző cselekedet; de minden józan 
üzletember megdöbbenve figyel fel 
erre a kezdetre és bensejében felveti 
árnyékát az ijesztő kérdés : hová fog 
ez fejlődni ?

A rossz példák sokasága átragadt 
| a mi szakmánkra is. Egyik kávéház 
! a délutáni feketéhez ingyen ad egy 
j pohár likőrt, a másik az uzsonna- 
( kávé mellé ingyen süteménnyel szol- 
! gál, a harmadik ingyen ásványvizet 
j ad stb. . .. Betetőzte ezt az ingyen- 
' sorozatot egy café-:estaurant; ez 

mindennap az étkező vendégei kö­
zött egy kövér jlibát sorsol ki iu- 

| gyen. Önkéntelenül is következtet­
hetünk az elmondott példák után 

j arra, hogyha igy haladunk, nemso- 
' kára az ital rendelés mellé ingyen 
j ételeket fognak adni egyes üzletek­

ben.
Ezeknek az üzleti fogásoknak bi- 

; zonyos lélektani alapjuk van; ugyan­
is a mai hedonikus életben, mikor 
a gyors és munkában meggazdago­
dás ördöge kerítette hatalmába a 
zaklatott lelkű emberiséget, — láttuk 
a köznapi életben elégszer —, hogy 
az „ajándék", az „ingyen" szó mi­
lyen nagy varázserővel bir. Tapasz­
taltuk elégszer a mi embereink kö­
zött is. hogy milyen erős haj'ammal 
bírnak a könnyelműség iránt. Ló­
verseny, kártya, sorsjáték stb , mint 
a pénzszerzés legkönnyebb eszközei 
eleget pusztítottak iparunkban is. 
Ezekre, az alacsony emberi szenve­
délyekre alapítják egyes üzletembe­
rek forgalmuk emelését az „ingyen" 
szó ingerének segítségével. Már 
pedig, hitünk szerint ilye« alapon 
működő üzlet nehezen maradhat 

I ineg a tisztes ipar keretein belül.
' Éppen a fent vázol 1 okoknál fogva, 

nincs olyan adakozőkedvti vállalkozó, 
aki a saját anyagi kárán akarná 
vendégeit előnyökben részesíteni; 
tehát valahol ezt a bizonyos „in­
gyent" behozza, esetleg duplán is, 
az elhódított áldozatokon. Ez a rej­
tegetés az, and erősen kihívja a 
kritikát.

A közönség józanabbik fele ezt 
tudva, gyanakvókig veszi tudomásul 
a nagyhangu Ígéreteket és bizalmat­
lan saga folytán messze elkerüli eze­
ket a helyeket. És a tömeget sem 
lehet ilyen ál-ingyen Ígéretekkel so­
káig megtéveszteni, az is rájön az 
újdonság és az „ingyen" szó inge­
rének múltával, begy végeredményé­
ben, talán alaposan ráfizetett az 
efféle ,,ajándékára.

Az ipari élet tisztes elveinél fogva 
nem tűrheti meg az ilyen kinövése­
ket. Félreértések elkerülése végeit
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megemlitiük, hogy nem lehet a jelen 
eseteket párhuzamba vonni a régi 
kedves ajándékozási szokással; a 
szilveszteri malac vagy más egyéb 
hasonló célzatosság nélkül való 
tényleg ingyen ajándékkal.

A jelenlegi „ingyen“-láz nem tart 
soká, ebből a betegségből is ki fog­
nak gyógyulni az emberek, minden 
akció nélkül is ; ez okból úgy vél­
jük, kár volna minden gátló lépés­
ért. Célunk volt a kartársak figyel­
meztetése — ezzel az írással — 
hogy hasonló eszközökkel ne élje­
nek iparunkban.

Óvjuk meg ezzel is a sokat tá­
madott és sokat gyanúsított vendég­
lős- és kávésipar tisztességét, mert 
ha mi nem becsüljük magunkat, úgy 
másoktól sem követelhetjük meg 
ezt ! (k.)

A hordókról általában.
Irta: N ö s n e r  V i lm o s .

A háború után mind gyakrabban 
hangzanak a panaszok a gyári ké- 
szitményü hordók ellen, melyek da­
cára széles faivastagságuknak, mégis 
szivárognak.

Hátrányuk ugyanis, hogy a gép, 
mely a fát feldolgozza, keresztülvágja 
a növényi rostokat, — ellentétben a 
hasított tölgyfa-dongákkal melye­
ken át aztán vígan csepeg és szivá­
rog a bor.

Tömítése sok esetben lehetetlen 
és rengeteg időt vesz igénybe, el­
tekintve bosszúságunktól.

Gyakran csak parafinnal való ke­
zelés által avagy száraz állapotában 
olajfestékkel való átfestéssel segít­
hetünk rajta, mely esetben a bort, 
a hordó dongáin keresztül érintkező 
levegőtől zárjuk el némikép.

A vételnél ügyeljünk tehát, hogy 
csak hasított lölgyfahordót, avagy 
söröshordóból átdolgozott hordókat 
szerezzünk l e. mely az árdifferenciát 
az első hetekben már behozza

A gyakorlatban leginkább a hatos 
hordók vannak elterjedve, melyek 
inkább beváltak, mint a hengir- 
. laknak. Azonban a tulhasas hordó­
kat is kerüljük, mivel ezek szállí­
tásra nem alkalmasak.

A hordó főbb részei: a dongák, 
melyek közül ahol az akona helye 
van fúrva szád dongának, ezzel 
ellentétben, melyen a hordó nyug­
szik dszek-dongdnak nevezzük. 
A dongák fejénél illeszkedik be a 
fenék, mely helyet csittnek nevezzük. 
Az első fenéken a szád nyílással 
egy irányban van a csapjuk és 
ugyancsak ezen oldalon történik a

hitelesítés három évi időközökben. 
Legfel ül a hordó fején van a fej­
abroncs, utána a nyak és végül a 
hasabroncs következik. Nagyobb 
hordóknál két hasabroncsot is alkal­
maznak.

Azon hordókat, melyeknél a fenék 
befelé homorit, vágásnak nevezzük, 
rendeltetési célja a fenékre gyako­
rolt nagy nyomás ellensúlyozása.

Gyári hordóknál nem igen tapasz­
taljuk.

Az ni hordók kezelése.
Az uj hordókat borbefogadóképes 

azaz weingrün állapotba hozni, meg­
lehetős előmunkálatokat igényel, — 
miután is azokba óbort ne fejtsünk.

Ugyanis a bor savtartalma a 
hordó fájából bizonyos gyantanemü 
anyagot old fel, melyek a borba 
kerülvén, annak egy kellemetlen 
mellékizt kölcsönöznek.

Nagyobb üzemeknél az uj, vala­
mint az ecetes, dohos stb. hordók 
borbefogadóképes állapotba való 

I előkészítéséhez egy erre a célra 
szolgáló hordógözölőt találunk, me­
lyek közül a legelterjedt, bb a Hein- 

| rich-féle.
Lényege abban áll, hogy a viz 

felforralva gőzzé változik, mely egy 
csövön át a szájával lefelé fordított 
hordóba vezetve, mintegy másfél at- 
mosphera nyomás mellett addig gő- 

; zöltink, inig a csínnál a hordó fala 
j átmelegedik. A gőzölés időtartama 
; 6—7 hektoliteres hordóknál kb. húsz 

perc.
Ezután 2°, o-os szódaoldattal ki­

mossuk (100 I. vízre 2 kg. szóda), 
i majd meleg vízzel kiöblítjük, kiliii ni 

hagyván, végül hideg vízzel kiáz­
tatjuk.

Hibás, beteg hordók kezelése
Ha valamely h« adóban hibás 

vagy beteg bor volt, azt 2—3" o-os 
forró szóda oldatta! kiáztatjuk, forró 
vízzel alaposan mintegy tíz-tizenöt 
percig kimossuk, majd hidegvízzel 
kiöblítjük, illetve kiáztatjuk.

Ugyanez vonatkozik az ecetes 
boros hordóra is.

A vörösboros hordókat szintén 
az előbb leirt módon hozzuk fthér- 
borbefogadóképes állapotba.

Penészes hordóknál az eljárás 
már sokkal körülményesebb és költ­
ségesebb. A hordót nem forrdzuk, 
mert ezáltal a penész szagát és izét 
még beljebb vinnénk a hordó don­
gáiba, hanem a hordót kifenekelve, 
azt a fa rostjainak irányában hideg 
vízzel gyökér v. sörtekefével kisii­
ről juk. (bolyt, köv)

Hogy felebbezzük meg 
a keresett adói?

A fizetési meghagyásban foglalt 
sérelmes kivetés ellen, a kézbesítés­
től számított 15 napon belül lehet 
felebbezni.

A felebbezés Írásban, bélyegmen­
tesen, az adófelszólamlási bizottság­
hoz cimzendő és a m. kir. adóhiva­
talnál nyújtandó be. A felebbezésben 
áhítottakat igazolni kell, vagy leg­
alább is meg kell jelölni azokat a 
bizonyítékokat, amelyeket a tárgya­
lás során az adózó állításainak iga­
zolásaira be fog mutatni.

Ilyen igazolás pld. az esetben, ha 
a becsatolt nyereség-veszteségszámla 
ellenére az adót becslés utján ve- 

■ tették ki, erre a számlára történő 
hivatkozás és esetleg a könyvek fel- 

: mutatásának a felajánlása. Ha az 
i adóhivatal az adókivetések során 

nem fogadta el a költségszámlát, a 
felebbezéshez csatolni kell a költség- 
számla részletezését. Ha a beval- 
lástól való eltérés az áruleltár á t ­
értékelése címen történt, be kell 
csatolni az áruleltárt a beszerzési 
árak feltüntetésével. Ezeket az ára­
kat az illetékes kereskedelmi és 
iparkamara által láttamoztatni kell.

Nehezebb a számszerű bizonyítás 
azoknál az adózóknál akik könyve­
ket nem vezetnek. Amennyiben a 
becslés utján megállapított adó túl­
ságosan magas, a felebbezés bizo­
nyítására a lerótt forgalmiadó alapját 
tartoznak igazolni, akár forgalmiadó­
könyvük felmutatásával, akár pedig 
— ha átalányösszegben fizetnek — 
az átalány kiszabását tartalmazó 
végzéssel.

Azok az adózók, akik a kereseti 
adó elsőfokú kivetésének céljaira 
számszerű bevallást annakidején 
nem adtak, tartoznak fellebbezésük­
höz számszerű bevallást csatolni.

Azok az adózók, akik a felebbe- 
zésükben áhítottakat nem igazolják, 
vagy bizonyítékait be nem terjesztik, 
ezeknek az igazolásoknak a beter­
jesztésére 8 napi haladékot kapnak. 
Ha ezen 8 nap alatt sem terjesz­
tenék be a szükséges bizonyítékokat, 
úgy felebbezésiikét hivatalból eluta­
sítják és az elsőfokulag kivetett adó 

: jogerőssé válik.
Az adófelszólamlási bizottság 

másodfokú határozata ellen annak 
kézbesítésétől számított 15 nap alatt 
a közigazgatási bírósághoz lehet 
panasszal élni.

LET! KE II
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A kávésok országos  
kongresszu sa

Múld számunkban hírül adtuk, 
hogy a kávésok országos gyű­
lésre készülnek. Azóta megálla­
podtak ennek pontos dátumában, 
helyében és részletes programúi- 
jában, melyeket alább közlünk.

A  //. m a g y a r  o r s z á g o s  k á v á s  
k o n g r e s s z u s  f.  é v i  n o v e m b e r  h ő  1 1 . 
é s  1 2 . n a p j a i n  l e s z  B u d a p e s t e n  a 
következő napirenddel :

N o v e m b e r  1 0 . ismerkedési est a 
Hungária-szállóban este 8 órakor.

N o v e m b e r  11 . kongresszus meg­
nyitása és a napirend leíárgyaiása 
a Royal-szállóban d. e. 11 órai 
kezdettel. Délután 2 órakor disz- 
ebéd, este 7 órakor az Opera 
díszelőadásának megtekintése.

N o v e m b e r  1 2 . a főváros és ipar­
telepek (pezsgőgyár, serfőzde stb.) 
megtekintése, később közlendő 
programul szerint. Délután közös 
uzsonna. Este a Royal-Orfeum 
előadásának megtekintése.

A kongresszus tárgysorozata a 
következő :

j. A kávésipar gazdasági hely­
zete a fővárosban.

2. A kávésipar terhei: egyenes 
adók, fogyasztási adók, fényüzési- 
és forgalmi adók, italmérési illeté­
kek, italmérési ügyek, általános 
munkáskérdések.

3. A vidéki kávéházak helyzete.
4. A községi járulékok kérdése 

(pezsgő és vigalmi adó).
5. Közüzemi dijak kérdése, (gáz, 

villany, vízvezeték).
6. Záróra-ügy, zenekérdés, 

szerzői dijak.
7. Tanoncképzés, íanoncügyek, 

szakoktatás.
8. A kávésipar fejlesztése, uj 

jövedelmi források.
9. Áruellátás kérdése.
10. Az üzlethelyiségek felszaba­

dítása.
Mint értesülünk, az illetékes 

hatóságokon kívül, külföldi karfái* - 
sakat is meghívtak a kongresz- 
szusra, amelynek eredménye a 
kezdetről ítélve — szép reményekre 
jogosif.

Első Magyar 
Részvény 
Sörfőzde

B U D A P E S T -K Ő B Á N Y A
Tel. 3. 56-36

V á ro s i i r o d a :  V i l i ,  E s z t e r h á c y u .  6
Tel. 3. 4-29 és 3. 34-41

Ji i n d (‘ n I) 1 ti i p a r n n

‘T r n g i E T g
Egy hasábos hirdetés mm-kéní 2000 K

A főváros a fogyasztási adó  
és vámdijakat, még mindig a 
17.000-szeres sorzószám alapján 
szedi be a vendéglősöktől, amely­
nek behajtása — mint ismeretes — 
a legutóbbi indemnifás óta a fővá­
ros hatáskörébe került. Most, érte­
sülésünk szerint mozgalom indult 
meg, hogy feliratot intézzenek a 
pénzügyminiszterhez,melyben kér­
jék a minisztert, hogy utasítsa a 
fővárost, mint az állami adóknál, 
úgy a fogyasztási adó és vám 
dijjának beszedésénél is a 14.500-as 
alapot vegyék a jelenlegi \ 7.000- 
szeres alapszámmal szemben. 
Reméljük, hogy ez a lépés ered- 

I ménnyel jár, mert semmi elfogad­
ható oka nincs már a régi 17.000- 

; szeres szám fenntartásának. ( )
A 18 éven aluli ifjak és a bor.

Mint ismeretes, a népjóléti minisz­
térium egy törvényjavaslatot dol­
gozott ki, mely szerint a 18 éven 
aluliaknak még kisérő társaságá­
ban  ̂ sem szabad szeszes italt 
kimérni. A múlt héten a kereskede­
lemügyi minisztériumban volt éríe- 

! kéziét, melyen a vendéglősök kép­
viselete^ termelők stb. jelentek meg 
és éles tiltakozásukat fejezték ki a 
tervezett törvényjavaslattal szem­
ben. Dr. Halla Aurél kereskedelem­
ügyi min. o.-fanáesos, aki szintén 
jelen volt az értekezleten kijelen­
tette, hogy oly vélemény alakult 
ki, mely szerint az életkorhatár 
leszállítása szükséges és különb­
séget kell tenni a bor és az ége­
tett szeszesitalok között a bor ja­
vára. Ezen kijelentést örömmel ve­
hetjük tudomásul, de viszont szo­
morúan az antialkoholista propa­
ganda túlságos előtörése miatt, 
Ugyancsak dr. Pap Géza h. állam­
titkár a népjóléti minisztériumból 
úgy nyilatkozott, hogy a kérdést 
még a társminisztériumok és az 
érdekeltségek véleménye után fog­
ják csak végleges formába önteni. 
Más oldalról nyert információnk 
szerint biztosra vehető, hogy a 
korhatárt 16 ik életévben állapítják 
meg és a vendéglős felelősségét 
csökkentik. 11a ez bekövetkezik, 
úgy a tervezet legfőbb hibái nyer­
nek kijavítást. (*)

Tilos a nó tázás a szegedi ven ­
déglőkben, de mulatni szabad. Ha 
ezt a rendeletét valamelyik megszállt 
területen lévő város rendőrsége adja 
ki; hát azt mondjuk, félnek a lángta- 
lobbaníó magyar nóta hazafias elejé­
től vagy basáskodásnak minősítjük 
az egészet. Sajnos ez a fura eset 
Szegeden történt meg, egyik leg- 
magyarabb városban, ott, ahol vide­

la r M . i p a r o s a i n k n ak

lakatot tegyen a szájára? Aid nagyon 
elsoványodoíí a poros akták között, 
az segíthet az állapotán — menjen 
nyugdíjba 1 De ne savanyítson be még 
kétszázezer embert maga mellé! A sze­
gedi vendéglősszakosztály álljon a 
sarkára és hozza ezt a példátlan ese­
tet az országos főkapitány vagy a 
belügyminiszter tudomására. Elvégre 
Szeged nem tévesztendő össze Kajászó- 
szenípéferrel!

Eziistm ennyegző. D o n n a n t i  Jack 
a herceg Windischgráfz Lajos bor­
pincészet igazgatója október 28-án 
tartotta boldog házasságának 2.3- ik 
évfordulóját. Ebből az alkalomból 
jóbaráíai, ismerősei szeretettel gratu­
láltak a jubiláns párnak; az első volt 
Windischgráfz herceg. (*)

Rövidesen m egjelenik az egyfá- 
zisos forgalin iadó-rendelet. Hosz- 
szas huzavona és rengeteg anhérezés 
után, legközelebb megjelenik az egy­
fázisú forgalmi adóról szóló rendelet, 
amelyet tudvalevőlegkisérleíképen lép­
tetnek életbe bizonyos cikkekre nézve. 
Ezek után a cikkek után a rendelet 
életbeléptetésétől kezdve csak egyszer 
kell forgalmiadét fizetni. A belföldi 
cikkeknél a gyárban, az importált 
áruknál a vámnál történik a forgalmi­
adé egyszeri lerovása, azontúl pedig 
akárhány kézen megy át valamelyik 
cikk, nem esik többé újabb forgalmi­
adé alá. Az illetékes minisztériumok­
ban már befejezéshez közelednek a 
fázisrendszert szabályozó keretrende­
let munkálatai, amelyet rövidesen 
követni fog az ideiglenes kísérleti cik­
kekre vonatkozó végrehajtási utasítás. 
A kisérleli cikkek a következők lesz­
nek : liszt, hús, fa, szén, fűszer- és 
gyarmatáru, valamint a kincstári ár­
részesedés alá eső áruk, igy a gyufa, 
cukor, szesz, sör és cigarettapapír. 
A kerefrendeleí, értesülésünk szerint, 
legkésőbb november első napjaiban 
megjelenik. (f)

A duhajkodóh, részeqek  nem 
kapnak  bort! Haliéból jelentik: a 
városi tanács rendkívül érdekes intéz­
kedést léptetett életbe a megrögzött 
alkoholisták és részegségben duhaj- 
kodók ellen. A vendéglősöknek és 
a korcsmárosoknak megengedték, 
hogy az iszákos és verekedő vendé­
gektől a kiszolgálást megtagadják. ( )

v í m i  ii . . Y i ; \ m ::< i“ - iM ‘ ii!
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Esküvő. B r u n n  .J e n ő  vendéglős no­

vember hó 1-én farija eshüvőjéí Weisz 
Tusika kisasszonnyal a dohány utcai 
templomban d. u. fél 4 órakor.

É rdekes elvi döntés. Eddig gyak­
ran megtörtént, hogy pl. „Hunyadi" 
keseriivizeí, „Franch-kávé“-f v. „Aspi- 
rin“-f kérő vevőnek a „valódi" gyárt­
mány helyett, valamely versenycég 
gyártmányát szolgáltatták ki. Az 
alábbi esetben oly kereskedőről van 
szó, aki „Franck-kávéf" kérő vevőjét 
minden további megjegyzés és magya­
rázat nélkül, egy konkurens cég gyárt­
mányával szolgálta ki, miért is a 
„Franck"-cég az illetőt ilynemű cselek­
mények abbanhagyására perelte. A 
bíróság a panasznak helyt adva, a 
kereskedőt abbanhagyásra és a fel­
merült költségek viselésére Ítélte, 
— egyben megállapította azt, hogy a 
kérdéses cselekmény a tisztességtelen 
versenyről szóló törvénybe ütközik, 
mert a kereskedő általa: I. a vevőt 
ámította, 2. megkárosította a „valódi" 
cikk gyártóját, 5. ilyen cselekmény a 
közönség bizalmát ássa alá.

Ö röm m el tudatjuk, hogy Kréz 
Ferenc vendéglős I, Budafoki-uf 48. 
alatt lévő üzletében november hó 3-án 
este disznótor lesz, melyre minden 
jóbaráfjáf, ismerősét ezúton is meg­
hívja.

A legkedveltebb és legelterjed­
tebb a páratlan Tekali törköly!

A  borfogyasztási adó leszá llí­
tásáé rt. A bortermelők és a borkeres­
kedők a borpiac fellendítése érdeké­
ben már huzamosabb idő óta sürge­
tik a bor fogyasztási adójának leszállí­
tását, mert az legalább belföldi viszony­
latban javítaná meg a borpiac hely­
zetét. Ebben a kérdésben a Magyar 
Szőllősgazdák Országos Egyesülete 
a borkereskedelmi érdekeltségek be­
vonásával értekezletet tartott, amelyen 
rámutattak arra, hogy a községek a 
borfogyasztási adó leszállítása eseté­
ben nem járnának rosszul, mert a 
fogyasztás fokozódásával a kieső 
jövedelmet bőven lehetne pótolni. 
Foglalkoztak a külföldi városokban 
felállítandó minfapincék kérdésével, 
majd utaltak Lengyelország borpia­
caira, amelyek a magyar borok szem­
pontjából kevés eredménnyel kecseg­
tetnek.

Lengyelország Varsótól északra 
eső területe ugyanis azáltal, hogy a 
francia borok Danzigon keresztül 
nagy tarifa I is előnyöket élveznek, 
teljesen elveszett. Nagy hátránya Len 
gyelország felé irányuló borexport­
nak az, hogy a lengyel kormány a 
természetes borra háromszor akkora 
adót vetett ki, mint az almaborra, úgy 
hogy természetes bort ott elhelyezni 
igen nehéz. Az értekezleten el hatá­
roz iák, hogy a borfogyasztási adó 
csökkentése érdekében megindított 
akciót még szélesebb keretek között 
folytatni fogják. ( )

(Novem beri la ká s - és üzJetbáirek.
A november 1-én az 1917-ben fizetett lakbéreknek a 36 százalékát, az üzlet-és műhely- 
béreknek pedig változatlanul 50 százalékát kell fizetni. Az aranykorona szorzószáma 

ugyancsak változatlanul 14.500 korona.

M is k o lc ia k  ta lá lk o z ó h e ly e .

s z á z s z o r o s  li ;i s z n o I h a j t *
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Folyó hó 30-án femefíék el Fekete 
Vince karíársunhaf a kőbányai ven- 
déglősség nagy részvéte mellett, kik 
az Ipartestedet zászlajával jelentek 
meg a végtisztességen. Kiváló kar­
társunkat gyászoljuk az elhunytban. 
Mélyen lesújtott özvegye és gyerme­
kei fogadják ez utón mély részvétün­
ket.

Elhunyt S e p e r  f a f o s  vendéglős kar- 
társunk 52 éves korában, október hó
12-én. Derék közszeretetben álló kar­
társunk temetése október 15-én volt 
általános részvét mellett a farkasréti 
temetőben. A nagyszámú gyászoló 
család tagjai közül Oláh Gyárfás Mi­
hályt és Kiszel Józsefet említjük meg, 
mint sógorait.

A Főpincérek  O rszágos Egye­
sülete  VI., Andrássy-uf 48. félem., 
minden hét keddjén taggyűlést tart 
d. e. 10- 12 között. Választmányi 
üléseit pedig minden hó első kedd­
jén tartja.

13 j szak lap  köszöntött be a „ K á v é ­
s o k  L a p f a "  citnen a Budapesti Kávésok 
iparfesíülefe kiadásában. A tartalmas 
első számú Beköszönío-jéf az agilis 
Mészáros Győző irta. A sikeresen 
indult szaklap felelős szerkesztője 
dr. Havas Nándor.

Zongorák, pianinók bérlete, 
vétel-eladás, javítás, hangolás rész­
letre is olcsóbbak, mint bárhol.
VI, Liszt Ferenc-íér 7. Zeneakadé­
miával szemben. Gaál.

Felhívjuk a szakács  k a rfá rsak  
figyelmét, hogy lakcímüket változás 
esetén a Szakács-Kör ügyeletesénél 
jelentsék be. Tisztelettel az Elnökség.

Október 31-én, szombaton este 
disznótor lesz Schreífner Márton 
Zugló, Gyarmaí-u. 42. sz. a. lévő ven­
déglőjében. 19 és 37-es villamoson a 
legjobban elérhető.

X. kerületi kőbányai vá lasz t­
mány ülése november hó 27-én 
pénteken d. u. 4 órakor özv. 
Autner Jánosné vendéglőjében 
B. Jászberényi-uí 63. lesz. Az ülé­
sen való szives megjelenést kéri 
Wrabetz Gusztáv kerületi elnök.

Vendéglősök „Jóbará íok"  asz ­
taltársasága uzsonnájukat a kö­
vetkező helyeken tartják meg, min­
den szerdán d. u. 5 ó rak o r : 

November
4-én Zsin Péter vendéglőjében 

IX., Ráday-u. 56.
1 1-én Tompa Lnhácsné vendéglő­

jében IX., Máríon-n. J8.
18-án Mayer István vendéglőjé­

ben IX., Drégely-u. 7.
25-én Kamarás Mihály vendég­

lőjében Vili., Tisza Kálmán tér 17.
Deczember

2-án Nagy János vendéglőjében
VII. , Dembinczky-u. 16.

9-én Fehér Ferenc vendéglőjében
II., Fő-u. 75.

16-án Pataki Nándor vendéglőjé­
ben IX., Ferenc-körní 3.

23-án Nagy János vendéglőjében 
Vili., Szigefvári-n. 109.

A „Jóbaráíoh" nzsonáján szí­
vesen látjuk az uj haríársakat.

A Gundel J á n o s  és  id. Koin- 
mer Ferenc emlékét ápoló asztal­
társaság pénteken d. e. 12 órakor 
összejövetelt fart az alanti helye­
ken :

November
13-án Dökker Ferenc vendéglőjé­

ben VI., Berlini-tér 1.
27-én Wagner Béla vendéglőjé­

ben V)., Andrássy-uf 44.
December

1 1-én KommerFerenc vendéglőjé­
ben IV., Türr Isíván-uíca 5.

Bevásárlás után a pénteki ven­
déglős-reggelin találkozunk.

A vendéglősök vacsorá i  pén­
teken este 8 órakor a következő 
helyeken lesznek:

November
6-án Pufnohi István vendéglőjé­

ben Vili., József u. 26.
20-án Kiszel József vendéglőjé­

ben IV, Kossuth Lajos-u. 12.
Deczember

4-én Bíró Dénes vendéglőjében 
IV., Vámház körút 16.

18-án Malosik Ferenc vendéglő­
jében Vili., Népszinház-u. 15.

A vacsorára ne feledkezzünk 
elmenni.

B illiá rd d a l is lehet csalni ? Egész 
újfajta bűncselekmény, billiárdesalás 
miatt tettek feljelentést Fertiy Hugó 
ellen. A vád szerint az Áinor-kávéház- 
ban Feriig és ifju barátai pénzbe 
billiárdoztak és a vendégek közül 
többeket rábeszéltek arra, hogy ötven­
ezer koronával fogadjanak le egy-egy 
játszmát. Öt játszmát egymásután 
Feriig nyert meg és zsebre is vágta a
250.000 korona nyereséget, amikor a 
kárvallott fogadók azzal vádolták, 
hogy hamisan billiárdozotí és társai­
val előre megbeszélte, hogy a?ok cl 
fogják veszíteni a jáfszmá'. A vitatko- 
zábói csakhamar parázs verekedés 
fejlődött, rendőr került elé', aki az 
egész társaságot bevitte a főkapitány­
ságra. A központi ügyeletén sehogy 
sem tudtak igazságot tenni, mert senki 
sem tudott arról, hogy biliiárdon is 
lehessen csalni, llgy határoztak tehát, 
hogy az ellenfeleket elbocsátották, az 
eljárást azonban lefolytatják és ennek 
soránbilliárdszakéríőketfognak kihall­
gatni, hogy lehel-e a billiárddal csalni.

Az adófelszólamlási bizott­
ságok  novemberben megkezdik 
az 4923, évi kivetések elleni 
p an aszo k  tárgyalásá t .  Néhány 
nappal ezelőtt megírtuk, hogy az 
adókivefőbizoííságok befejezték az
1925. évi egyenesadók kivetését. 
Most arról értesülünk, hogv a ki­
vetési munkálatokból folyó fizetési 
meghagyásokat az érdekelteknek 
már részben a napokban hihézbe- 
sifeífék, részben most küldik meg. 
A kivetések s fizetési meghagyá­
sok elleni panaszokat 15 napon 
belül kell érvényesíteni. A panaszok 
felülvizsgálatára rendelt felszólam- 
lási bizottságok munkájukat no­
vember hó első napjaiban kezdik 
meg. Az 1926. évi bevallások be­
adására legközelebb rendelet jele­
nik meg s úgy halljuk, hogy az
1926. évi kivetéseket J 926. évi feb­
ruár hó elején kezdik meg.

A váltók is ío rgalm iadóköíe- 
lesek. A közigazgatási bíróság 
1375/1924. számú Ítéletével kimon­
dotta, hogy a forgalmi adó fizetési 
kötelezettség fenforog akkor is, 
ha a fizetés nem készpénzzel, 
hanem váltóval történik. Az adó­
alapot nem lehet csökkenteni az­
zal az összeggel, amelyet a váltót 
leszámítoló pénzintézet kamat és 
költség címén levont.

Vendéglősök fekeaszíal t a r ­
tása. A kereskedelm i m iniszter ur 
73 331 1905. szánni állásfoglalása 
pilllllllllllllllllllllllllllllMIM
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Páratlan .
|  különlegessége |
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B o r s z iv a t ty u k ,  b o r tü m lö k , Vck-f.wi
p in c e g a z d a s á g i c ik k e k  2 U 9 2

Cifka József
B u d a p e s t ,  V , V ilm o s  c a á s z ó r -u t  4 8
H n d o g r a  l i t o g r a f á l t b o r t ö r v é n y  k a p h a t ó

Kössler Norbert borkereskedő
V II., K e re p e s in ! 30. — T e le fo n : Józs. 39 - 30,

K izárólag kiváló minőségű óborok V i l l a m o s  a  2 4 . é s  ő s . s z á m a
f f f l j -  és újkorok szép tisztán fejtve v é g á l l o m á s o n .  F e r e n c  C J ó z s e f
g/vrr nagy választékban kapható. l a k t a n y á v a l  s z e m b e n .
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szerint nincsen olyan jogszabály, 
mely m egtiltaná a tekeaszfalohnak 
vendéglőkben való felállítását. A 
78.000/1923. szánni rendelet 130. 
§-a csupán azt a körülményt jut­
tatja kifejezésre, hogy a íekeaszíal 
tartása  egyik jellegzetessége a 
kávéházi üzletnek a vendéglővel 
szemben, ahol íekeaszíalí nem 
tarthatnak. (16.340/1923.)

Az állatni hényszerhölcsön- 
köívényeh adófize tés re  felhasz 
nálhafók. A pénzügym iniszter 
rendelefe szerin t a kék pénzek 
becserélésével alkalm azott kény- 
szerkői csönköfvények, ámen nyiben
100,000 koronánál nagyobb ö ssze­
gűek, az  adóhivataloknál 5 s z á z a ­
lékos állami kölcsönköívényekre 
becserélfeínek. A 100,000 koroná­
nál kisebb összegű pénztári elis- 
mervények adófizetésre h aszn ál­
hatók fel.

Tudnivalók. Iparfesííilefiink elöl­
járósága minden hónap 5-én és
20-án békéltető tárgyalásokat tart 
d. e. 10 órakor. Panaszfelvéíelek 
m indennap d. e. 9 órától d. u. 2 
óráig az  ipartestedet irodájában.
— Minden hónap 10-én és 24-én 
köthető szerződés. A szerződés 
m egkötése előtt a hónap 10-ik és 
24 ik napjain d. u. 4 ó rakor a 
szerződtetendő íanonc felvételi 
vizsgát köteles tenni. Csak olyan 
ifjút lehet szerződtetni, aki a fel­
vételi vizsgát jó eredm énnyel le­
tette. A sze rző d és m egkötéséhez 
születési, anyakönyvi kivonat, ujra- 
olíási- és a kér. orvostól egész­
ségi bizonyítvány kell. Minden 
hónapban 15-én és 30-án ugyan­
csak d. u. 4 ó rak o r segédvizsga. 
Aki segédvizsgáí ak ar letenni, an ­
nak legkésőbb a segédvizsga előtt 
2 nappal jelentkeznie kell az ipar- 
íesti'deí irodájában szerződésével, 
vendéglős szakiskolai bizonyítvá­
nyával és főnökének bejelentési 
lapjával. - Minden hónap 25-én 
d. u. 4 ó rak o r tartja azelő ljáróság  
rendes havi ülését. Ezen ülésen 
m indazon tárgyak tárgyaltainak, 
amelyek az  előljárósági ülést 
m egelőzően írásban  beadatnak.
- Ipartestületi irodai órák  hétköz­
napokon d. e. 9 órától d. u. 2 óráig.

A jövedelem és vagyonadó 
kivetések elleni fe lebbezésekef 
a pénzügym iniszter rendelefe a lap ­
ján az  uj bizottságok m egalakítá­
sáig (1925. évi kivetések ellen be­
adott felebbezésekef) a jelenlegi 
bizottságok tárgyalják le. Ezeknél 
a tárgyalásoknál a Kereskedelmi 
és Iparkam ara  kereskedelm i, ille­
tőleg ipari osztálya, két-kéf taggal 
képviselve lesz.

A dóösszeirás .  A pénzügym i­
niszter 125.476. szám ú körrendele­
tével az adóalanyoknak és az ad ó ­
tárgyaknak az 1926. évre szóló 
össze írásá t elrendelte. Az ö ssze ­
írást legkésőbb november hó folya­
mán be kell fejezni.

ÜZLETEK
lnuuthMmumuiiniuimiMiymtAU

K Ö M B Ő L
ifj. Kufassy  La jos kai társunk, 

az állatkerti vendéglős és kávés fia, 
átvette a Lövölde-téri „Kairó"- 
kcívéházat- A kedves és közismert 
régi mór-stilusu üzlethelyiséget ki- 
szépitette, pompás szőnyegekkel de­
korálta, az amugyis bűbájos Keletre 
emlékeztető helyiséget. Uj rendszert 
honosít meg a kávéházban azzal, 
hogy a feketét és tejet a vendég 
előtt öntik a csészébe tetszés sze­
rinti arányban és a cukrot szintén. 
Ez a rendszer a vendégek megelé­
gedésével találkozott. (*)

Mayer J ó z s e f  vendéglős kar- 
I társunk a Népszínház-u. 30. szám 
j alatt (Tisza Káhnán-tér sarok) lévő 
| üzletet megvette. A magasabb kép- 
' zettségü fiatal kartársunk kitűnő 

magyar konyhával, elsőrendű faj- 
i borokkal és szolid árakkal tette 

versenyképessé uj vállalkozását. Az 
üzlet megnyitása okt. hó 24-én este 

! volt, melyen a közönség nagyszámú 
megjelenésével tisztelte meg Mayer 
kar társun kát. (*)

F ark a s  B é la  vendéglős Ráday- 
iiteai üzletét eladta és II. Kereszt-u.
12. sz. alatt lévő üzletet megvette. 
Nagy szaktudású kartársunk első­
rendű urasági fajborokat szerzett be 
uj üzlete számára, amelyek biztosít­
ják Farkas kartársunkat nemcsak a 
budai, de a pesti átránduló közön­
ség tömeges pártfogásáról is. Sok 
szerencse kisérje uj üzletében !

Király P á l  vendéglős kartár­
sunk október 31-én, szombaton este 
nyitotta meg Tisza Kálmán-tér 5. sz. 
(Szilágyi-u. sarok) alatt lévő vendég­
lőjét. A „Marathoni futó“ széleskörű 
ismeretsége nem csalódott a ven­
déglősben sem . jó magyar konyha, 
magyar bőn k várták és várják ál­
landóan a vendégeket. (*)

G u ffen b erger  Antal vendég­
lős kartársunk 11. Retek-u. 12. sz. 
a. (Kappel Samu) vendéglőt átvette. 
Nagy ismeretsége, kitűnő szaktudása 
és kiváló konyhája, amely derék 
nejének személyes vezetése alatt áll, 
máris megalapozták az üzlet szép 
forgalmát, (*)

S ch u lfz  G usztáv  vendéglős 
kartársunk VII. Hajtsár-u.. 117, sz. 
a. saját házában [a 19-es villamos­
végállomásnál] lévő üzletet csinos

télikerttel bővitette ki, amely nagy­
ban fogja emelni az üzlet látogatott­
ságát. Minden pénteken este kitűnő 
halászlé jó borral. (*)

N y e r g e s  F eren c  vendéglős 
Dob-u. 31. sz. a. lévő üzletet át­
vette. Tágas étterem áll a vendégek 
rendelkezésére, Ízletes, jó magyar 
konyha, nemes fajborok egészítik ki 
az üzlet jó tulajdonságait. (*)

A , ,M u n k á c sy “ -k á v é h á z a f
Rákóczi-ut 57. Fóliák és Grün köz­
ismert kávésok vették át. Különösen 
Pollák kartárs személye ismert, mint 
régi kávés a háború előtti években 

! sok régi üzlec fűződik nevéhez. Ez 
okból is a régi kartársak előszere- 

\ tettel keresik fel jelenlegi üzletében.
(V

G aál A n d or  vendéglős, IX. 
Boráros-tér 2. sz. alatt lévő helyi­
séget Ízlésesen átalakította. Első­
rangú borai vannak és kitűnő kony­
hája ; melyeket már is megkedvelt 
a ferencvárosi polgárság, (*)

.Jfatter-Julienne"
Nem nélkülözheti 

egyetlen  k o n y h a  sem !

Nösner
(Budafok) Budapest, VIII, Síáhly-u. 3 *
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W m d ise h g ra e tz  Lajos
b o r p in c é s z e to l

S Á R O S P A T A K  :: T O K A J  :: B U D A F O K
K ö z p o n t i  i r o d a  é s  m i n t a t á r  : B u d a p e s t ,  IV 

V á c i - u  27 ( P i a r i s t á k  p a l o t á j a )
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* *
h t o d e S s

Alapár 10000 borona,
minden további szó 1000 borona.

K i A D Ó H I V A T A L .  C Í M E  :
K e n y a  S a n d e r  VII, A l m d s y - t é r  l ó .  III. 23

V endéglőm et e ladnám  vagy el­
cserélném, amely á ll : mérés és fehér 
szobából lakás, bét szoba, honyha, 
pince van hozzá. Bér napi 30 ezer 
borona, ára £0 millió. X, ÁUomás-u. 18. 
Villamos 26, 36.

4 a jtós jégszekrény, J borszeh- 
rén y  3 kancsóval, 1 pohárfartószek- 
rény, J konyhai jégszekrény, 1 tűz­
hely. Szépek és teljesen jóharban lévők 
eladók. Fekete Vince vendéglősnél X., 
Sirkerí u. 31. (A 28-as villamossal ke­
resztény temető megálló.)

Em eletes villa B udafokon hét 
szobával, mellékhelyiségekkel, ezer­
ötszáz hektó bor befogadóképességű 
borospincével eladó. Tudakozódni Vll., 
Almásy-fér 16. 111. 23.

Jo b b  vendéglő t biztos jövedelem­
hez juttat orvos. Cim a kiadóhivatalban. 
Telefon Józs. 53-00.

Szép v illany-zongora Hupfel-féle 
olcsón eladó. Bővebbet Novak-féle 
pékiizleíben. Vili, Tömő-utca 50.

FE LHTVASI M agyar és Kelecsényi
a dásvételi irodája, Vll.,Szöveíség-u. 39. 
1. 10. Közvetít, úgy helyben mint vidé­
ken, szállodákat, vendéglőket, kávé­
házakat, továbbá minden szakmába 
vágó bármiféle üzleteket, ingatlannal 
vagy anélkül.

Figyelem! Országszerte úgy a fő­
városban, aki bárminemű kisebb vagy 
nagyobb üzletet, vagy ingatlant venni 
vagy eladni szándékozik, forduljon 
teljes bizalommal Neuman Lajos orszá­
gos régi vendéglős közvetítő irodájá­
hoz Vll., Wesselényi-u. 54.

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR
FÉMÁRUGYÁR 

Budapest, Vll, Kazinczy-u. 47 
Tel.: J. 128 27

Vendéglői üveg és 
porcellánárut
legelőnyösebb árban é . 
feltételek mellett szállit

I O W V  Q Vll, Csengeri-u. 26 
l-V-JVV I O . T.-hivó a. 124 -50

(S C H A U M 3U R G - Ll P P E)
h l e g r é g i b b  é v j á r a t ú ,  a l e g j o b b

g y o m o r b o t e g e k n o k  ő s  v é r ­
s z e g é n y e k n e k .  ü d í t ő  b o r v l z .  

E g y e d á r u s i f n s  F o r r á s t e t  i r . é k  é s  Á s v á n y ­
v í z  K e r e s k e d e l m i  R  T .  V.  P e r c z e l  M ó r  n 2

HAON jól akar rágni, akkor fogait

Prohászka Sándor
áll. vizsg. fogász, miifog- 
specialistánál csináltassa 

V l l ,  Erzsébet-körut 29. II. em. 15. sz. 
Tel.: J. 121-74

P E S K Ó  ISTVÁN
Ingatlan  és ih le t  adás-vételi, 

b iza lm i közvetítő irodája

V il i ,  J Ó Z S E F -K Ö R U T  9 . S Z Á M  
i: U D V A R B A N  7. A JT Ó  11

1 3 0 f o k o s  v a l ó d i  s z a ­
v a t o l t  s z a p p a n f ő z ő .

ÍH acker és Társa
■  C h i n a e z ü s f -  é s  a  1 p  a  k  k  a  - á  r  u

: Budapest,  Vll, S ip-utca  6
Z T e l e f o n  J ó z s e f  5 4 - 5 3

j ♦
m A  v i l á g h í r ű  R i t f c r  k é s l i s z t i t ó - g é p e h  M a g y a r  
;  o r s z á g i  e g y e d c l á r u s i t ó  h e l y e

B O R N A G V K E R E S K E D É S ,  L I K Ő R  , R U M -  É S  C O G N A C G V Á R

BUDAPEST—HŐBÁNVA
K ö z p o n t i  l r o d á h ,  b o r p i n c é b  é s  g y á r t e l e p i  X ,  K o r p o n n i - u .  f 6 - J 8 .  T e l . :  3 ó z s t » f  39  03

öozzi szalámi
LOROK 
GRAND VIN 
DEMI SEC

IRODA: BUDAPEST, 
17, ANDRÁSSY-UT A 
P I N C E : BUDÁTOK

Hollóssy dános hönyvnyomtafó műhelye, Budapesl, V ll, 3 óslka-ufca 2U. Telefon tJózsef 133-02
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